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9z amerikai jegyzék BerlinbeárhBZBtt
A „Sussex“ gőzöst német búvár ha jó torpedózta meg — A, németek a 
304-es magaslattól délnyugatra előnyomultak - Sz olaszok támadá­
sait San Martinonál visszavertük — Meghiúsult orosz előretörés Düna- 
burg vidékén ~ A török Midilli cirkáló bombázta a krími partvidéket

Az Unió és Németország
Ac amerikai Jegyzék Berlinben
Berlin, május in. (Magyar Távirati Iroda.)

I Nem hihető, hogy az amerikai nép késznek 
I nyilatkoznék a kívánt iniciativa megragadására, 
azonban Amerikában a német-amerikaiakon

I kivtil számos ideális békeharát von. A lap inti értők alaptalanoknak nyilvánítják azokat
.Megbízható értesülés szerint az Egyesült Álla- ■ uZvkct_ )l0gv kíméljék meg magukat a fárad
inuk válasz jegyzéke megérkezett az itteni ante-; t;s a csalódástól
rlkai nagykövetségre. A jegyzéket valószínűleg 
ma délután nyújtják át a külügyi hivatalban.

A „Sussex“ francia postagőzös 
német bavárhajó ál dós at a

Berlin, május 1U. (Magyar Távirati Iroda.
A Wolff-iigynökség jelenti:

Illetékes helyről közük: A ÜMSsWí-esetről 
eddig még hiányzott megállapítások időközben 
megtörténtek. Az a föltevés, hogy a Sussexet 
nem német (nivárhajó torpedózta meg, valót­
lannak bizonyait. Kétségtelen, hogy a nemet 
hu vár ha jó által hadihajónak nézett hajó való­
ban a Sussex volt. A német kormány erről ér­
tesítette az amerikai kormányt és közölte vele, 
hogy a május 4-iki német jegyzék értelmében 
az esetből levonja a konzekvenciákat.

Lansing a német Jegyzékről
Rotterdam, május 10. Washingtonból je­

lentik: Lansing államtitkár kijelentette, hogy a 
német jegyzék legnagyobbrészt olyan dolgok­
kal foglalkozott, melyekről az Egyesült Álla­
mok nem tárgyulhat Németországgal. A fődo­
log a német jegyzékben az, hogy Németország 
amerika követelését elfogadta és amig Német­
ország áll a szavának, Amerikának semmi oka 
saus viszályba keveredni vele, bár még meg 
keli egyezni a btivárhajók okozta károk tár­
gyában. Angolországgal való véleménykülönb­
ségünket úgymond nem beszélhetjük meg 
Németországgal.

Amerika Jegyzéke Angliához
Rotterdam, május 10. Mint a Mor­

ning Rost Newyorkbó! értesül, Wilson elnök 
az angol blokád ügyében jegyzéket készül in 
lé zni Angliához.

A német Jegyzék béke-szakasza
Rotterdam, május 10. A Pall Mall Ga­

zette a német jegyzék béke-cálzásairól ezt Írja:

A pápa nem tett békeajinlatol
Rotterdam, május 10. Rómáiból jelentik:

A Vatikán hivatalosan közzéteszi, hogy az a 
hir, mely szerint a pápa azt jelentette a né­
met császárnak, hogy Wilson elnök békekiht- 
vetitését elutasította, valótlan. A pápa Wilsmi 
dnöknek semmiféle ajánlatot nem tett.

A bclga-frsmoiu harctér
Berlin, május 10. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről :

Az ellenség az Argonneokban egy robban­
tással kapcsolatban megkísérelte, hogy ár­
kainkba benyomuljon. Visszavertük.

A 304-es magaslattól délnyugatra ellen- 
éges élcsapatokat hátrább szorítottunk és 

egy tábori őrsöt elfogtunk. Uj állásainkat a ma­
gaslaton jobban kiépítettük.

Német repülök a Dombasle-l gyártelepe­
ket bőségesen bombázták.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG. 
A 304 ez magaslat elfoglalása 
Köln. május 10. A Kölnische Zeitung-nak 

nyugati hadszíntéren tartózkodó külön tudósí­
tója táviratozza lapjának: A 304-es magaslat 
a magva volt az egész francia erődrendszer­
nek az Avocourt-erdöben és a Mórt Homme 
lejtőin levő pozícióink között, egyszersmind a 
legerősebb és legfontosabb állása volt a Maas 
balpartján, Verdun tulajdonképeni erődövétől 
északra levő francia tábori erődítéseknek. Ez 
alkalommal a franciák nem merészelték kö­
vetni azt a szokásukat, hogy letagadják a had­
állás jelentőségét, mihelyt kétségessé kezdett 
válni a megtartása. Ellenkezőleg: rendkívüli, 
semmiféle áldozattól vissza nem riadó erőfe- 
szitésekkel. melyekkel megtartani "igyekeztek, 
elismerték a 304-es magaslat értékét. 

Holland katonai szakértők 
a verdnnl helyzetről

Hága, május 10. A holland katonai szak-
....... ‘____  .. ‘ az

egyre megismétlődő "francia kijelentéseket, hogy 
j Verdimnél minden jól megy. Ez nemcsak a 
németek állandó előrehaladásából, hanem ab­
ból is kiderül, hogy a franciák folytonosan ni 
idegen haderőket dobnak harcba, holott az 
orosz katonák megérkezését inkább szimboli­
kus dolognak tekintették.

Halálra ítélt francia zászlóaljparancsnok
Genf, május 10. Lozeille adjutánst, aki a 

108. francia gyalogezred egy zászlóaljával 
megadta magát a németeknek, a haditörvény­
szék in contumaciam halálra ítélte árulás miatt.

Párisi hírek francia oifenzivárél
Genf, május 10. (Magyar Távirati Iroda.) 

Valamennyi párisi lap nagy francia offenziva 
I előkészítésére tesz célzásokat. Erre vezethető 
I vissza az a körülmény is, hogy Petain tábor­
nokot a centrumbeli seregek főparancsnokává 
nevezték ki. A Gaulois szerint Elszászban, a 
Figaro és az Fclair szerint a Champagneban 
indul meg az offenziva. A radikális sajtó úgy 
vélekedik, hogy a francia offenziva kezdése 
nagyon valószínűtlen, mert különben a cenzúra 
nem engedné meg a lapoknak, hogy cikkez­
zenek róla.
Japán csapatok Franciaországban

Pétervár, május 10. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az itteni lapok jelentései szerint a ja­
pán kormány olyan megállapodást létesített 
az entente-hatalmakkal, hogy Jupán csapato­
kat küld a francia harctérre.

Hsülyesztett hajók 
as Északi tengeren

Kopenhága, május 10. Bcrgenből jelentik:
\ hazatérő hajósok közölték, hogy az Északf- 
iengeren több Zeppelin közeledett a hajókhoz. 
A vizen nagy gerendák úszkálnak, amelyek 
elsülyesztctt hajóktól származnak.

Ä tömeges kivégzések Írországban
Rotterdam, május 10. Az ir fölkelők kö­

zül napról napra mind többeket végeznek ki. Az 
angol kormányt már több oldalról figyelmez­
tetik arra, hogy ezeket az embereket nem bű­
nös lázadóknak, hanem mártíroknak tekintik,
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akik az önálló ir köztársaságért áldozták ti! 

életüket.
Írországba* tilos a lefiywertlsilés

Lugano, május 10. A Corriere della Sora 
jelenti Londonból: Mivel Maxwell tábornoknak 
azt a parancsát, hogy Írországban az, összes 
fegyvereket és lőszereket k[szolgáltassak, nem 
vették figyelembe, királyi dekrétum eltútia 
Írországra nézve a fegyverviselést.

Amsterdam, május 10. Írországban la - 
moly események várhatók az esetben, ha Max­
iéit tábornok eljárásának nem szabnak hatat t.

As orosü háboru
Höfer jelentés©

Budapest, május 10. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Kelet-Galiclában és Wolhynláhan a bizto 
sitó csapatoknál állandóan fokozott tevékeny­
ség uralkodik. Egyébként nincs nevezetesebb 
esemény.

HÜFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Ä német jelentés
Berlin, május 10. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Garbunowkátót délre (Diinaburgtól nyu­
gatra) az oroszok előretörését keskeny arcvo­
nalon súlyos veszteségeik mellett visszavertük.

LEGFELSŐBB HADVEZFTÖSÉG.

As Siaad-szlgetefe megerősítése
Stockholm, május 10. Stehens tanárnak az 

Aland-szigetek megerősítése ügyében előter­
jesztett interpellációja Pctervúrott úgy a hiva­
talos körökben, mint a nagyközönség soraiban 
óriási megdöbbenést idézett ek'i A I etervai ott 
fekvő moszkvai gárda ujonc-pótcsapatat íog- 
tön a Svéd határon levő Uleaborgba helyeztek. 
Oroszország tehát már a szokásos próbamoz- 
gósitással dolgozik.

SnehomMnow Mszab aduit, 
Sogoredfsbyt Ietariós«a*táte

DEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

A balkáni karéi ér
Höfer jelentés©

Budapest, május 10. - (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentese 
a délkeleti hadszíntérről:

Változatlanul csend uralkodik.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A. német jelentés
Berlin, május 10. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentese 
u Balkán-hadszíntérről:

Lényeges esemény nem történt.
legfelsőbb hadvezetőség.

A bolgár vezérkar főnöke 
Budapesten

Budapest, május 10. (Magyar távirati 
Iroda.) Zsosztov vezérőrnagy, a bolgár vezér­
kar főnöke és üeorgicv alezredes, a bolgár fő­
hadiszállás hadműveleti osztályúnak vezetője 
Tantilov alezredes bécsi bolgár katonai attasé 
kíséretében ma reggel ideérkezett. A pályaud­
varon a bolgár katonai előkelőségeket katonai 
hatóságaink üdvözölték. Érkezésük alkalmából 
Ni tkov bolgár főkonzul és Chresztev konzulá­
tusi titkár is jelen volt a pályaudvaron. A bo ­
gai vendégek a főkonzulátusra hajtattak, ahol 
Netkov tiszteletükre reggelit adott _ A bolgai 
katonai méltóságok este a Balkan-vonattal 
hazautaztak.

191b. május 11.

kodik. Formális utcai harcok fejlődlek ki A 
főutcákon számos házat felgyújtottak. A ha­
lottak és a sebesültek száma jelentékeny. Az 
angol haditörvényszékeknek rengeteg .munká­
juk van s a halálos Ítéletek szama tekintélyes.

Lz olasz háború.
Budapest, május 10. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Miután az ellenség már tegnap a görzi 
hídfő és a doberdoi fenslk egyes szakaszait 
élénk tűz alatt tartotta, ma reggel több táma­
dást intézett San Martino ellen. Valamennyit 

isszautasitottuk.
A karinthiai és a kelet-tiroli arcvonalon Is 

iielyenkint fokozott tevékenységet fejtett ki a
íiÍ7prtióor

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Berlin május 10. Az orosz határról jelen­
tik: Suchömlinow volt hadügyminiszter ügye 
szenzációs fordulatot vett. A vizsgáló bizottság 
és különösen Sogorodsky szenátor szilárd föl­
lépése, aki energikus magatartásával megren­
düléssel fenyegette az orosz kormánykörök te­
kintélyét, már hetek óta élénk visszatetszést 
keltett az udvarnál és a politikai szalonokban 
melyeknek az egyes miniszterek csak eszko 
zei. Suchomlinow letartóztatása azután, amit 
az összes . szabadon gondolkodó orosz körök 
nagy elégtétellel fogadtak, az egész ügynek 
élénk fordulatot adott. Sogorodsky szenátort, 
azzal a váddal, hogy átlépte hatáskörei, rög­
tön felségsértés gyanújába fogták és a túlzásán 
letartóztatták. Suchomlinowot ellenben azonnal 
elbocsájtották a fogságból.

Az ügy egész Oroszországban igen nagy 
feltűnést kelt. A balpállok blokkja az ügynek 
eme fordulata miatt óvást emel a kormánynál. 
Az egész országban azt hiszik, hogy az ud­
var és a kormány cl akarja tussolni a Suchom­
linow-botrányt.

NYILTTÉR.*)

EK

Ä törökök harcai
A „Midiül“ a krimi partok előtt

Konstantinápoly, május 10. (Magyar 1 av- 
irati Iroda.) A főltadiszállás jelenti:

Válaszul az orosz flotta támadására, amely 
Anatoliában nyílt városokat pusziit el:, „Mi- 

dini“ cirkálónk Sebastopol és Eupatoria között 
elsülyesztett egy 4000 tonnás orosz hajót és
több vitorlást.

Pétervdr, május 10. A Pétervari távirati 
.roda jelenti: Május 7-én a „Midiül“ török cir 
káló megjelent Eupatoria kikötőjében. Negyven 
percig ágyuzta a kikötőben levő egyik gőzöst 
és a vitorlásokat, közben néhány gránátot lőtt 
a városra, azután eltávozott. A városban 1 ha­
lott és 2 sebesült, a hajókon 3 halott és 9 sebe­
sült volt a bombázás áldozata.

Repülő-támadás Pert-Sald ellen
Rotterdam, május 10. A Reuter jelenti 

Kairóból: Két ellenséges repülőgép tegnap 
nyolc bombát dobott Port Sóidra. A bombák 
nem okoztak kárt. Két polgár megsebesült.

Forradalmi hangulat Bgyptemban

Ä református^gyház ügyei
100,000 koronás hadikölcsört jegy zés — Félmil­
lió korona a hátralékos egyházi adó — Debre- 

cenfalváért és a mezőlaborci templomért
A debreceni református egyház presbité­

riuma ma délután Dicsőfi József lelkesz-elnok 
és Kovács József főgondnok elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen több fontos ügyet "ítéztek e.

A presbitérium! tagságúról lemondott Bol­
dogít István és az elhunyt Ablonczy Gedeon 
helyére Uray István és Kiss Imre presbitereket
hívták txí *

Elhatározták, hogy a jövő év március lio 
31-étől a hétköznapi istentiszteletek reggeli / 
órakor kezdődnek a nyári hónapok alatt.

A presbitérium a negyedik hadikölcsön- 
jegyzés ügyével is foglalkozott s elhatározta, 
hogy 100,000 koronát jegyez.

Az ülésnek nevezetesebb tárgya az egy­
házi adóügy rendezése volt. Erre vonatkozolag 
az adóügyi albizottság hosszabb előterjesztést 
tett amely a hátralékos adótartozások behajtá­
sára tartalmaz intézkedéseket. A jelentés meg­
állapítja, liogv több mint félmillió egyházi adó­
hátralék van, amelynek erélyesebb beszedésé 
elkerülhetetlen.

A Mezölaborcon építendő református tem­
plom céljaira adományt kértek. A presbitérium 
100 koronát szavazott meg c célra. Debrecen- 
falva építésének céljaira 500 korona adomány­
nyal gyarapította az egyház a mar eddig osz- 
szegyüjtött alapot.

Tárgyalták még az egyetemen lett 160,000 
koronás alapítvány alapítólevelét, de végleges 
döntés nein történt.

Az egyház elhatározta, hogy Magyai - 
homorogdon, ahol ingatlana van. egy 90 holdas 
birtokot 33,100 koronáért megvásárol.

özvegy Éles Istvánná a debreceni refor­
mátus egyháznak adományozta 12 holdas on­
dód! földjét. A presbitérium az adományt el­
fogadta és a nemesszivii adakozónak köszö­
netét nyilvánítja.

A kollégiumi igazgató-tanacsba az egy­
ház képviseletében hét tagot kellett volna vá­
lasztani. Ezt az ügyet a legközelebbi ülésre ha- 
1 ^^7 tottak

Számos kisebb jelentőségű tárgy elintézé­
sével az ülés véget ért.

Fog-krém 90 fillér.

HÄLMÁOYI
nsmBAís

ferese léMSl-nt {Plattai 44,

Műsor:
CSÜTÖRTÖK: A kisasszony férje, vígjáték.

(Gombaszögi Frida fellépte.)
PÉNTEK: Lyon Leu, dráma. — (Gombaszögi 

Frida utolsó fellépte.)

Az ezüst golyó cimii öt íelvonásos de- 
tektivdráina valósággal meglepte az. Uránia kö­
zönségét. Rendkívül érdekfeszitő a témáim a 
színészek játéka igazán művészi, a felvételek 
gyönyörűek. A műsor másik képe a ..Borúra 
derű“ cimii vígjáték megkacagtatta a közönsé­
gei, üzen két sláger ma utoljára van műsoron. 
Holiíap, pénteken nagy premier lesz: bemuta­
tóra kerül a Martalék cimii dráma, melyben a 
főszerepet Maria Carmi játsza.

Ma utoljára „Szulamit“ az Apollóban. 
Ma kerül utoljára műsorra az Apollóban a 
„Szulamit“. mely c szezonban a legsikerültebb 
filmujdonság volt. Meg is telt az Apollo néző­
tere minden előadáson. A minden tekintetbe 

au I gyönyörű és hatásos film kiváló zenéjével

törni törzsek között forradalmi hangulat ural- 17 es 9 órakor kezdődnek

Zürich, május 10. (Magyar

törni toizses Kozva r------„„—  — ------ --------
Eredeti modellek állandó kiállítása női feleltek, kosztilmOk. 
selyem, impregnált és gummiköpenyekben. Blúz és pongjrolft 
ktllflntegességek, leány- és gyermekruba újdonságok
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A M. P. 1. T. debreceni körének 
második felolvasó estélye

A legteljesebb siker koronázta a M. P. 1. 
T. tegnap esti második felolvasó estélyét, ame­
lyet Debrecen város társadalmának szinc-java 
hallgatott végig. A közönség soraiban ott lát­
tak Baltazár Dezső dr. ref. püspököt. Márk 
Endre udvari tanácsos polgármestert, a debre­
ceni ref. egyház nesztorát: Könyves-Tóth Kál­
mánt, az egyetem több kiváló nagyságát, Kes- 
serii Lajos dr. törvényszéki elnököt, a helyi 
tanintézetek tanárai közül többet és végül rend­
kívül nagyszámú előkelőén disztingvált hölgy- 
közönséget.

A kollégiumi kántus bevezető szép éneke 
után, melyet Mácsay Sáridéi- koll. ének- és 
zenetanár vezetett, Zoványi Jenő egyetemi 
tanár tartotta meg „A reformáció művelődés- 
történeti jelentősége“ cimii nagyhatású felolva­
sását. A bevezető részben szólván a történet­
írói objektivitás és a helyes történeti felfogás 
ismérveiről, részletesen ismertette a reformá­
ció művelődéstörténeti hatását a szellemi élet 
egész mezején és kiemelte, hogy e nagy hatás 
ama tartalmi elvből foly, amelyet a reformá­
ció, mint az egyéniség szent és nagy jogát ér­
vényesített a fejlődés menetében. A meggyőző­
dés hevével előadott s a tudós kutató széles-;

lionvédliuszárezredbeli főhadnagyot századossá, 
(lrócz Béla 2. honvédhuszárhadnagy gazdá- 
szati tisztet főhadnagy gazdászati tisztté ne­
vezte ki. 1916. elsejei ranggal kineveztettek 
hadnagyokká a .1 honvédgyalogezrednél: Bo­
ros Miklós, Wirkrnan József, Sárközy Barna 
és Tóth Kálmán tisztjelöltek.

Kazinczy Gábor — kúriai biró. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza, hogy a király 
K a z i n c z y Gábor ítélőtáblái bírói címmel és 
jelleggel felruházott nyugalmazott járásbirónak, 
a fiatalkorúak debreceni felügyelő hatósága el­
nökének, utóbbi minőségében szerzett érdemei 
elismeréséül a kűri a i b i r ó i cimet adomá­
nyozta. A kitüntetés hírét bizonyára osztatlan 
örömmel fogja fogadni Debrecen közönsége, 
amely Kazinczy Gábor személyében a közér­
dekért ernyedetlen buzgalommal fáradozó fér­
fiú mintaképét tanulta meg tisztelni és becsülni. 
A kitüntetésről szóló királyi kéziratot a hiva­
talos lap holnapi száma közli.

— Liebknecht fogságban marad. Berlinből 
táviratozzák: A birodalmi gyűlés házszabály­
bizottsága mai ülésén elvetette a szociálisták- 
nak azt az indítványát, hogy a Liebknecht Ká­
roly képviselő ellen folyamatba tett eljárást, 
valamint a képviselő vizsgálati fogságát meg­
szüntessék.

s a tudós Kutató szeles- , 4 gabona-készleteket még mindig he
körű ismeretgazdagságával felépített szép érte- |c[,et jelenteni Márk Endre udv. tan. polgár- 
kezést a feszült figyelemmel hallgató közönség mcstcr a következő felhívást teszi közzé: A 
nagy lelki gyönyörűséggel és zajos elismerés- jeRujabb miniszterelnöki rendelet szerint mind- 
sel fogadta. _ ... i azok, kik termény készleteiknek bejelentését eí-

Nag.v tetszést keltett Baja Mihály túr- mulasztották, mulasztásukat a büntetőjogi kö­
kével ref. lelkész, az ismert nevű költő-pap vetkezmények elkerülése végett oly módon pó- 
szép és hangulatos versei is, melyek egyaránt tolhatják, hogy a be nem jelentett búzát, ro- 
mcgszólaltatták a szerelem áradozóan bánatos 
hangját, a költő leikéből külföldi útja által ki­
váltott gondolatokat, a háborús lyra zengő 
húrjait és hol derűs, hol borongó hangulatba1 
ringatva, nagy szellemi élvezetet nyújtottak a 
hálás elismeréssel figyelő és adózó közön­
ségnek.

zsot, kétszerest, zabot, árpát és lisztet a helyi 
hatóság által megjelölt raktárba, vagy a Hadi 
Termény Részvénytársaság által kijelölt bizo­
mányosnak beszolgáltatják. A m. kir. belügy­
miniszter ur 62,168/1916. számú rendeletével 
figyelmezteti tehát a közönséget, hogy az ezen 
rendelettel biztosított mentesség csak a kész-

Debreceni bírák előléptetése. Budapesti 
tudósítónk táviratozza: A hivatalos lap holnapi 
száma közölni fogja, hogy a király D a v i d 
István dr. kir. törvényszéki bírót jelenlegi szék­
helyén a VII. fizetési osztályba sorozott tör­
vényszéki bíróvá és Fehér Kálmán dr. deb­
receni kir. ügyészt a nagykállói kir. járásbíró­
sághoz a VI1. fizetési osztályba sorozott járas- 
biróvá nevezte ki.

Éricz Ernő dr. temetése. Nagy részvét 
mellett, díszes katonai pompával ment végbe 
ma délelőtt Erie z Ernő dr. debreceni ügy­
védnek, a hősi halált halt honvédhuszárfőhad­
nagynak temetése. A pályaudvar előtt meg­
tartott gyászszertartáson a katonatisztek és az 
ügyvédi kar számos tagján kívül szazakra 
menő közönség gyűlt egybe, hogy a fiatalon 
elhunyt hős katonának megadja a végső tisz­
tességet. A szertartást Groll Ferenc prépost­
plébános végezte a koszorúkkal és virágokkal 
borított koporsó fölött, melyet a Szent A mia­
ut cai temetőben helyeztek örök nyugalomra.

Halálos párbajért egy évi államfogház. 
Budapesti tudósítónk táviratozza: A budapesti 
büntető törvényszék ina Ítélkezett Rabochuy 
Zsigmond jégkárbecslő fölött, aki 1914. feb­
ruárban pisztolypárbajban agyonlőtte a sógo­
rát, Hajdú István főhadnagyot. A törvényszék 
Babochayt egy évi államfogházra ítélte, eny­
hítő körülményül tudva be büntetlen előéletét, 
továbbá: hogy ö volt a kihívott fél és a pár­
bajba belekényszeritették. A vádlott íelebbezett.

Frank Sándor női divat céghez meg­
érkeztek a remek szabású blousok. 1 előfon 
12-56. szám.

őrzési dij kiutalványozása. A belügy­
miniszter rendeletet küldött a varoshoz, méh­
ben arról értesíti az érdekelteket, hogy a had­
ügyminiszter felhatalmazta a Hadi Termény 
Részvénytársaságot, hogy a hadsereg részére 
vásárolt, valamint a rekvirált tengeriből a had­
sereg részére átvett tengeri után folyó évi má­
jus hó 8-tól kezdve métermázsánkint további 
25 fillér, összesen tehát 8 korona 25 fillér őrzési

Az ünnepélyt a kollégiumi kántus szép ; ]ctck tényleges átszolgáltatása, nem pedig an- 
éneke zárta be s a közönség egy fényesen sike-1 naiK ,)visz(a bejelentése ellenében lesz elismer- 
rült estély kellemes benyomásait vitte ma-; ügtö, vagyis amennyiben a készleteket a kije-
gaval. ___

Görgey Artúr nagybeteg. Budapesti 
tudósítónk táviratozza, hogy a 99 éves Gör­
gey Artur súlyos beteg és állapota néhány nap 
előtt aggasztóra fordult. Az orvosai tegnap 
konzíliumot tartottak. Kevés a remény, hogy 
az agg tábornok szervezete lekiizdhesse a be­
tegséget.

Érettségi biztos a debreceni kereske­
delmi iskolában. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a debreceni társulati fin- és női felső 
kereskedelmi iskolákhoz M e c z n e r Sándor 
dr. egyetemi magántanárt érettségi vizsgáló 
biztosul nevezte ki.

Katonai kinevezések. A hivatalos lap 
közli, hogy a király 1915. november l-ei rang­
gal Szabó Lajos 8. honvédgyalogezredbeli 
főhadnagynak századossá, Fömötör József 2.

lölt raktárakba szolgáltatják be, a helyi ható­
ság (gazdasági ügyosztály, városháza) csupán 
elháríthatatlan szálitási akadályok igazolása 
mellett adhat a tényleges beszolgáltatásra 14 
napi halasztást.

EGYETLEN CIBK,
mely több, mint tíz év óta nem drágult meg : a valódi

w \m m - szappan
Ára 1 korona 50 fillér.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatú pipere- 
szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetet­
len. — YES-PUDEH 1, 3, ö K dobozonkint, YES- 

KRÉN1 3 K tégelycnkint.
jp8T Mindenütt kapható. TBH

Magyarországi főraktár :
ERÉNYI BÉLA DIANA-gyógyszertára,

BUDAPEST. Károlykörut 5.

és gondozási dijat fizessen ki a készíti tulajdo­
nosoknak.

Blous különlegességek, remek leány- 
és gyermekruhák Halm agyi divatházában.

— Felhívás. Minthogy a debreceni kato­
nai megfigyelő állomás gazdasági hivatala mű­
ködését e hónapban feltétlenül megszünteti, fel­
hívom mindazon cégeket, szállítókat és egyé­
neket, akiknek a megfigyelő állomással szem­
ben valami követelésük még fennáll, hogy kö­
vetelésük kiegyenlítése végett saját érdekük­
ben legkésőbb f. évi május hó 20. napjáig a 
megfigyelő állomás gazdasági hivatalánál (vár­
megyeház, II. emelet, 45. sz.) jelentkezzenek. 
Debrecen, 1916. május 6. Megfigyelő állomás 
gazdasági hivatala.

— Frank Sándor női divat cég ajánlja a 
nyári ruhakelme, selyem és vászon küiönlc- 
gességes választékát. Telefon 12-56. szám.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb 
molykár ellen biztositó és megóvó beraktáro­
zás! vállalat Végh Gyula szücsm est érnél, Deb­
recen. Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

Tisztelt fogyasztóiakat és vevőhözőnségfinhei értesítjük, hogy nagy 
áldozatok árán végre abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy

PYHitlH GIPÖCRÉMET
a bábom előtti kedvelt, Jó minőségben

minden mennyiségben azonnal szállíthatunk.
Benes Testvérek vegyészeti gyára, Ctyör.
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_Levágta a gép az ujjait. Pásti Mihály
debreceni munkás a lópatkógyárban dolgozott. 
Tegnap este az egyik gép két ujjat leszakí­
totta. Beszállították a közkórházija. A i emlőt- 
ség megállapítása szerint Pásti a sajut vigyá­
zatlanságának aldozata.

ül Csodás hatásúarcszépitő és fmomitó 
I A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-féle

ARGIT
CBÉMB és 
SZAPPAN

a Margit-oréme zsirtalan. ártalmat­
lan. rögtön szépít. Ára 1 kor. 20 111.

Nagy tégely 2 kor. 40 fii.
A Földes-féle Marglt-szappan pár 
nap alatt lemossa a szeploket, máj­
foltokat s megszüntet minden bőr­

bajt. Ara 1 kor. 20 till.
Kapható minden gyógyszertárban dro- 
guerlában és tltatszerkereskedősben

6 koronás rendeléseket bérmentve küld
gyögy-

szertára

DLBRrC7F.Nl FÜGOETLEN UJSAU ___

Ragályok ellen
most igen alaposan kell 
védekeznünk, mert kolera, 
vörhenv. kanyaró tifusz. 
himlő es egyéb ragályos 
betegségek most fokozot­
tabb erővel lépnek fel. 
mint más időkben, miért 
is szükséges, hogy minden 
háztartásban egy megbíz­
ható fertőtlenítő szer kéz­
nél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő

1916. május 11

szere a

TALPFÁRA
kisvasúihoz circa 125 % hosszúságúra 
tölgyfából, Nagyhortobágy 443 — 444. 
számú szelvényhez kiállítva ajánlatot 
kérünk. Haltenyésztő részvénytársa­
ság, Budapest, V., Béla-utca 8.

Tözlfahitermeléshez I

munhások
felvétetnek

aRÉr napszám, aRár ahord munkára.
Jelentkezni lehet Horváth János 
gőzlürészgyárában, Homokkert.

KAVICSNAK
több ezer köbméter mielőbbi szállí­

tására, iparvasut kavicsolásához, 
Nagyhortobágyra szállítva ajánlatot 
kérünk. Haltenyésztő részvénytársa­
ság, Budapest, V., Béla-utca 8.

Somossy László cég
«asdüvAimssts szállítója

Szőnyegek - Függönyük,
Hencserteritők - Ágy- és asztalteritökr

Paplanok -- Matracok 
óriási választókban.

Apré hirdetések

szagtalan, nem mérgező, 
olcsó és eredeti üvegek­
ben 1 kor. 25 HU. minden 
gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása 
Löffler, Vertun, Pertik.
Vas stb. intézeteinek vizs­
gálatai szerint gyors és 
biztos, miért is az összes 
orvosok betegágyak fer­
tőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és 
daganatokra), kéz- és arc­
mosásra és ragályok elhá­
rítására stb. mindenkor 
ajánlják.

Lgsoform-szappan
finom, gyenge pipere-szap­
pan, lysoformot tartal­
maz és antiseptikus hatású 
Alkalmazható a legkénye­
sebb bőrre is: szépíti, meg- 
puhitja és illatossá teszi a 
bőrt Egy kísérlet és Ön a 
jövőben kizárólag ezen 
szappant fogja használni.

2 korona.

Aranyat tilittt, 
briliánst, íálonlegyet 
,en, meghívás, a hás- 
bós Is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonal-n. 32.

Linóleum
szobalakk, minden szín 
és gyártmányban kap­
ható Wcisz festéküzleté­
ben, Hatvan-utca 11.

iáiogbáxakból szerzett
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatók Krámernél, Arany 
Bika-bérház 3. Zálog­
cédulát veszek.

lókarban
I lévő, használt cbédlö- 
i berendezést vcááek Cím 
a kiadóhivatalban.

Legeltetésre
vállalunk mindenféle jó­

szágot Monostorpályi 
község határában fekvő 
350 hold legelő terüle 
tünkre. Érdeklődhetni a 
Debreczeni Gazdák Bank­
jában, Kossuth utca 17.

Gépolaj
világos,

Gépzsir,
Hengerolaj,
Padlóolaj

: I-a minőségben kapható

WEISZ
festéküzletében

HATVAN-UTCA 11.

Német leány
ki a liázidcigok végzé­
sében is regédkezik, 12 
éves kis leányka mellé 
kerestetik. Ciin: Péterfla 
18.

Pianinét
keresek nyári haszná­
latra. C.im a kidóhiva- 
talban.

Sámsoni nt
Katz-telep 1. szám alatt 
fekvő Boer-féle ui ház, 
bolt, korcsma és lakás- 
helyiségekkel, valamint 2 
hol'd földdel együtt ked­
vező lizctési feltételek 
mellett örök áron eladó.

Értekezhetni a 
Gazdák Bankjában, Kos- 
suth-u. 17.

Penzhölcsön
irtélpaplrokre, lersjegyekre, 

hadi kölcsön kötvényekre.
Hadi kfllozBu

100 koronánként 80"— 
Bazilika sorajeg, 18 — 
Mag,» *Wak«eail aoralag, 18'—
Osztrák ,, ,1 30 —
Olazz „ ,i 88 —
Józxlv I, 10'—
Erzsébet „
Pesti Hazai ,, 70 -
Koiverlilt lehálog „ iao.— 
Ha az értékpapír másutt 
van letétben, kiváltjuk és 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. Külföldi pénze­
ket, arany érmeket a 

legmagasabb 
napi iron beváltunk.
Debreczeni Pénzváltóbank és 
Zálogkölcsön Részv.-Társaság

SIMONFFY-UTCA 13.
Telefon 368.

Fnzfarőzse
több ezer köteg mielőbbi szállítására 
ajánlatot kérünk, feladóállomáson 
vaggonba rakva. Haltenyésztő rész­
vénytársaság, Rúd.pest, V., Béla- 
utca 8

Nyomatott Hoiimann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József út

erősen antiseptikus hatású 
szájvíz. Szájbűzt rögtön és 
nyomtalanul eltüntet és a 
fogakat konzerválja. Hasz­
nálandó továbbá orvosi 
utasítás szerint loroklob- 
nál, gégebánlalmaknál és 
nátha esetén gurgálázásra.
Néhány csepp elegendő egy 

fél pohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona.
Az összes lysofornrcészit- 
mények kaphatók minden 
gyógyszertárban és drogé­
riában. Kívánatra bárkinek 
ingyen és bérmentve meg­
küldjük az „Egészség és
levtAflenitÁe” clmii evde-lertőtlenités" cimü 

kés könyvet

Hirdetmény.
Szőlőbirtokosok figyelmébe.

A városi tanács felhívja azokat a szőlő- 
birtokosokat, akik az első kiosztás alkalmával 
rézgálicra való igényüket bejelentettem hogy 
a részükre kiutalt rézgálie árát május hó 
20-ikán délig a városi számvevőségnél fizes­
sék ki s a rézgálicot a városi hatósági üzlet­
ből szállítsák el. mert az addig ki nem váltott, 
illetve el nem szállított rézgálie a második ki­
osztásra érkező rézgálie készlethez adatik s 
azzal együtt kiosztás alá kerül.

Felhívja azokat a szőlőbirtokosokat, akik 
az első kiosztásból a bejelentés elmulasztása, 
hiányos bejelentés vagy bármi ok miatt ki- 
aagyattak, hogy a második kiosztásra kerülő 
rézgálicra igényüket a városi számvevőségnél 
május hó 20-ikán délig jelentsék be. A inás 
község határában levő szőlőbirtokok után a 
birtokos, habár debreczeni lakos is, rézgálicot 

' nem igényelhet. A bejelentésnek tartalmaznia 
kel! a szőlő tulajdonosának nevét, lakását, a 
kprt, dűlőm vagy erdőség nevét, aluú a szőlő- 
birtok fekszik, a szőlőbirtok nagyságát s ha a 

! szőlőt nem a tulajdonos használja, a tényleges 
birtokos nevét és lakását. A rézgálie a tény­
leges birtokos részére fog kiutaltatni. Azok­
nak, akik az első kiosztás alkalmával a kiutalt 
rézgálicot kiváltották, újból jelentkezniük nem 
keli: az első kiosztás alkalmával megállapí­
tott adatok alapján, c kiosztás arányában a 
megfelelő rézgálie részükre jelentkezés nélkül 
is kiutaltatik. A bejelentéseket ajánlott levél­
be:, postán is be lehet küldeni a számvevőség­
hez. de figyelembe ajánl tátik a bejelentőknek, 
hogy a május hó 20-ika után érkező, továbbá 
a helytelen, illetve hiányos adatokat tartalmazó 
bejelentések figyelembe nem vehetők, s hogy 
a számvevőség az Írásbeli bejelentésben eset­
leg hozzá intézett kérdésekre nem válaszol.

Minthogy a rézgálie csak korlátolt menv- 
uyiséffben áll rendelkezésre, s a m. kir. föld- 
mivelési minisztérium annak egyenlő és igaz­
ságos felhasználását rendelte el, figyelmébe 
aiánltátik a szőlőbirtokosoknak, hogy a ré­
szükre kiutalt rézgálicot, ha arra a szőlőtövek 
kipusztulása, vagy bármi okból szükségük nem
volna, a

(Piac-II teái 49

hatóságnak visszaadni kötelesek.
tamiKtóvnl szemben.


